
 

From January 28 to 30, 2025, Data for Progress and the Center for Climate Integrity conducted a survey of 656 likely

voters in California, including an oversample of Los Angeles County, using web panel respondents. The sample was

weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography, and recalled presidential vote,

accounting for the Los Angeles County oversample. The survey was conducted in English. The margin of error associated

with the sample size is ±4 percentage points. Results for subgroups of the sample are subject to increased margins of

error. Partisanship reflected in tabulations is based on self-identified party affiliation, not partisan registration. For more

information please visit dataforprogress.org/our-methodology.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50

subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these

subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may

not add up to 100 due to rounding.

N=656 unless otherwise specified.

[1]  How much, if at all, have you seen or heard about the California Fair Access to Insurance Requirements (FAIR) Plan?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian White Latino

Los
Angeles
County

A lot 7 5 6 12 7 7 10 6 8 5 3 8 7 6

A little 42 43 41 43 42 43 39 44 39 47 37 42 40 42

Nothing at all 51 52 53 45 51 50 51 51 52 48 60 50 53 52

Weighted N 656 292 208 156 350 306 197 459 386 270 71 361 177 157

[2]  The California Fair Access to Insurance Requirements (FAIR) Plan is an insurer of last resort, meaning that it provides

access to insurance policies for California residents and businesses who cannot obtain insurance through a regular

insurance company. 

Do you have a favorable or unfavorable view of the California FAIR Plan?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian White Latino

Los
Angeles
County

Very favorable 18 25 8 17 18 17 21 17 18 18 22 21 15 25

Somewhat favorable 37 35 39 36 38 35 38 36 38 34 37 34 42 35

Somewhat
unfavorable

6 7 5 7 7 6 8 6 8 5 3 7 9 7

Very unfavorable 5 1 6 10 3 6 4 5 3 7 2 5 3 5

Haven't heard
enough to say

34 31 41 30 33 35 30 36 33 36 37 33 32 28

FAVORABLE (TOTAL) 55 60 47 53 56 52 59 53 56 52 59 55 57 60

UNFAVORABLE
(TOTAL)

11 8 11 17 10 12 12 11 11 12 5 12 12 12

FAVORABLE (NET) +44 +52 +36 +36 +46 +40 +47 +42 +45 +40 +54 +43 +45 +48

Weighted N 656 292 208 156 350 306 197 459 386 270 71 361 177 157

Page 1/4  (JKDREV)



[3]  Which of the following do you think is most responsible for recent spikes in home insurance rates?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian White Latino
Los

Angeles
County

An increase in extreme
weather events fueled by
climate change

32 41 31 17 34 29 27 34 28 38 42 36 17 32

Corporate greed 30 31 32 25 29 30 29 30 29 31 25 29 33 31

General inflation facing
the entire economy

23 20 18 35 27 18 30 20 28 15 22 20 39 24

Natural changes in the
environment unrelated to
climate change

10 4 10 19 7 13 9 10 9 10 6 10 7 6

Something else 2 <0.5 5 4 1 4 <0.5 3 1 4 1 4 <0.5 2

Don't know 3 4 5 <0.5 1 5 5 3 4 2 5 2 4 5

Weighted N 656 292 208 156 350 306 197 459 386 270 71 361 177 157

[4]  How responsible do you think the fossil fuel industry, including major oil and gas companies, is for the ongoing

wildfires in Los Angeles, California, if at all?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian White Latino

Los
Angeles
County

Very responsible 20 31 10 13 19 21 25 18 20 20 31 19 22 25

Somewhat
responsible

37 43 40 24 39 35 52 31 37 39 38 31 49 34

Not very responsible 23 20 26 26 25 22 16 27 24 23 27 24 22 24

Not responsible at
all

19 5 25 37 17 21 7 24 20 18 4 25 8 17

Weighted N 656 292 208 156 350 306 197 459 386 270 71 361 177 157
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[5]  Some lawmakers in your state are proposing legislation that would enable individuals and insurance companies

harmed by climate disasters and extreme weather events to recover their losses from oil and gas companies. They point

to evidence that oil and gas companies have lied to the public about the role their products play in fueling climate

change as a reason why these companies should pay. 

Do you support or oppose this proposal becoming law in your state?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian White Latino

Los
Angeles
County

Strongly support 28 40 19 17 27 29 35 25 27 30 34 29 28 29

Somewhat support 32 38 30 25 35 29 36 30 30 35 37 28 37 37

Somewhat oppose 15 11 17 18 13 17 15 15 15 14 11 14 21 13

Strongly oppose 15 3 18 35 11 20 7 19 17 12 4 19 8 13

Don't know 10 8 16 6 14 6 7 11 10 10 14 11 7 9

SUPPORT (TOTAL) 60 78 49 42 62 58 71 55 57 65 71 57 65 66

OPPOSE (TOTAL) 30 14 35 53 24 37 22 34 32 26 15 33 29 26

SUPPORT (NET) +30 +64 +14 −11 +38 +21 +49 +21 +25 +39 +56 +24 +36 +40

Weighted N 656 292 208 156 350 306 197 459 386 270 71 361 177 157

[6]  Now, you'll read some key parts of proposed legislation that would enable individuals and insurance companies

harmed by climate disasters and extreme weather events to recover their losses from oil and gas companies. 

For each, please indicate if you support or oppose that specific part of the legislation becoming law in your state.

— Allowing individuals and small businesses whose property is damaged by climate disasters and extreme weather

events to recover their costs by suing oil and gas companies that misled the public about the harm their products would

cause.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian White Latino

Los
Angeles
County

Strongly support 29 43 19 17 29 30 38 26 27 32 36 29 30 39

Somewhat support 30 35 29 23 31 29 34 29 30 31 42 25 35 26

Somewhat oppose 13 7 16 19 11 15 12 13 13 12 11 12 17 12

Strongly oppose 16 4 19 35 12 20 7 20 16 16 5 22 10 10

Don't know 12 11 17 6 17 6 9 13 13 9 7 12 9 12

SUPPORT (TOTAL) 59 78 48 40 60 59 72 55 57 63 78 54 65 65

OPPOSE (TOTAL) 29 11 35 54 23 35 19 33 29 28 16 34 27 22

SUPPORT (NET) +30 +67 +13 −14 +37 +24 +53 +22 +28 +35 +62 +20 +38 +43

Weighted N 656 292 208 156 350 306 197 459 386 270 71 361 177 157
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[7]  Now, you'll read some key parts of proposed legislation that would enable individuals and insurance companies

harmed by climate disasters and extreme weather events to recover their losses from oil and gas companies. 

For each, please indicate if you support or oppose that specific part of the legislation becoming law in your state.

— Requiring insurance companies to sue oil and gas companies to make them pay for damages from extreme weather

and climate disasters they knew their products would cause before raising rates for policyholders.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian White Latino

Los
Angeles
County

Strongly support 27 40 17 17 28 27 36 23 26 29 37 26 30 34

Somewhat support 29 32 30 21 28 29 35 26 27 31 38 27 27 27

Somewhat oppose 13 5 19 20 13 12 12 13 13 12 9 13 14 9

Strongly oppose 16 5 18 32 13 19 6 20 18 13 4 21 9 14

Don't know 15 18 16 11 18 13 11 17 16 14 12 13 20 17

SUPPORT (TOTAL) 56 72 47 38 56 56 71 49 53 60 75 53 57 61

OPPOSE (TOTAL) 29 10 37 52 26 31 18 33 31 25 13 34 23 23

SUPPORT (NET) +27 +62 +10 −14 +30 +25 +53 +16 +22 +35 +62 +19 +34 +38

Weighted N 656 292 208 156 350 306 197 459 386 270 71 361 177 157

[8]  Now, you'll read some key parts of proposed legislation that would enable individuals and insurance companies

harmed by climate disasters and extreme weather events to recover their losses from oil and gas companies. 

For each, please indicate if you support or oppose that specific part of the legislation becoming law in your state.

— Protecting California's insurance market from financial collapse and stopping costly rate hikes for Californians who

have no other insurance options.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian White Latino

Los
Angeles
County

Strongly support 40 51 35 28 42 39 37 42 37 45 38 47 32 39

Somewhat support 34 31 37 34 36 31 42 31 33 35 42 28 42 34

Somewhat oppose 6 3 6 10 4 8 6 6 6 6 7 5 5 4

Strongly oppose 7 3 6 17 4 10 5 8 9 5 2 9 6 7

Don't know 13 11 16 12 13 12 10 14 15 9 11 12 15 14

SUPPORT (TOTAL) 74 82 72 62 78 70 79 73 70 80 80 75 74 73

OPPOSE (TOTAL) 13 6 12 27 8 18 11 14 15 11 9 14 11 11

SUPPORT (NET) +61 +76 +60 +35 +70 +52 +68 +59 +55 +69 +71 +61 +63 +62

Weighted N 656 292 208 156 350 306 197 459 386 270 71 361 177 157
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